



29°C
23°C



纪念辛亥革命110周年大会在京隆重举行,习近平发表重要讲话

祖国完全统一的历史任务 一定要实现也一定能够实现

李克强栗战书王沪宁赵乐际韩正王岐山出席 汪洋主持



10月9日,纪念辛亥革命110周年大会在人民大会堂隆重举行。习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等出席大会 新华社发

新华社电 纪念辛亥革命110周年大会9日上午在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在会上发表重要讲话强调,今年是辛亥革命110周年,是中国共产党成立100周年,中国人民正意气风发向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进。在这个重要时刻,我们在这里隆重集会,缅怀孙中山先生等革命先驱的历史功勋,就是要学习和弘扬他们为振兴中华而矢志不渝的崇高精神,激励和团结海内外全体中华儿女为实现中华民族伟大复兴而共同奋斗。

李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山出席大会。

人民大会堂大礼堂气氛庄重热烈。主席台上方悬挂着“纪念辛亥革命110周年大会”

会标,后幕正中是孙中山先生画像,10面红旗分列两侧,上面悬挂的“1911”“2021”字标格外醒目。

上午10时,大会开始。全体起立,高唱国歌。

在热烈的掌声中,习近平发表重要讲话。他强调,孙中山先生是伟大的民族英雄、伟大的爱国主义者、中国民主革命的伟大先驱。孙中山先生和辛亥革命先驱为中华民族建立的历史功勋彪炳千秋,在辛亥革命中英勇奋斗和壮烈牺牲的志士们名垂青史,辛亥革命永远是中华民族伟大复兴征程上一座巍然屹立的里程碑。

习近平指出,中国共产党人是孙中山先生革命事业最坚定的支持者、最忠诚的合作者、最忠实的继承者,不断实现和发展了孙中山先生和辛亥革命先驱的伟大抱负。孙中山先生振兴

中华的深切夙愿,辛亥革命先驱对中华民族发展的美好憧憬,近代以来中国人民梦寐以求并为之奋斗的伟大梦想已经或正在成为现实,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。

习近平强调,今天,经过长期奋斗,实现中华民族伟大复兴具备了更为完善的制度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量。我们要以史为鉴、开创未来,在全面建设社会主义现代化国家新征程上继续担当历史使命,掌握历史主动,不断把中华民族伟大复兴的历史伟业推向前进。

习近平指出,实现中华民族伟大复兴,必须有领导中国人民前进的坚强力量,这个坚强力量就是中国共产党。中国共产党领导是历史的选择、人

民的选择,是党和国家的根本所在、命脉所在,是全国各族人民的利益所系、命运所系。新的征程上,我们必须坚持和加强党的全面领导,充分发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用,提高党科学执政、民主执政、依法执政水平。要弘扬伟大建党精神,推进党的建设新的伟大工程,增强自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力,确保中国共产党始终成为中国人民和中华民族最可靠的主心骨。

习近平强调,实现中华民族伟大复兴,道路是最根本的问题。中国特色社会主义是实现中华民族伟大复兴的唯一正确道路。新的征程上,我们必须坚持和发展中国特色社会主义不动摇,继续推进马克思主义中国化时代化,坚定志不改、道不变的决心,牢牢把中国发

展进步的命运掌握在自己手中。要统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,全面深化改革开放,推进国家治理体系和治理能力现代化,不断满足人民过上美好生活的期待,不断推进全体人民共同富裕。

习近平指出,实现中华民族伟大复兴,必须依靠中国人民自己的英勇奋斗。新的征程上,我们必须统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,抓住历史机遇,增强忧患意识,始终居安思危,保持革命精神和革命斗志,勇于进行许多新的历史特点的伟大斗争,以敢于斗争、善于斗争的意志品质,坚决战胜任何有可能阻碍中华民族伟大复兴的重大风险挑战,坚决维护国家主权、安全、发展利益。

(下转A3)

刘鹤与美贸易代表戴琪通话

新华社电 10月9日上午,中共中央政治局委员、国务院副总理、中美全面经济对话中方牵头人刘鹤与美贸易代表戴琪举行视频通话。双方进行了务实、坦诚、建设性的交流,讨论了三个方面的问题:一是中美经贸关系对两国和世界都非常重要,应该加强双边经贸往来与合作。二是双方就中美经贸协议的实

施情况交换了意见。三是双方表达了各自的核心关切,同意通过协商解决彼此合理关切。中方就取消加征关税和制裁进行了交涉,就中国经济发展模式、产业政策等问题阐明了立场。双方同意本着平等和相互尊重的态度继续沟通,为两国经贸关系健康发展和世界经济复苏创造良好条件。

广东以多种方式 重温辛亥革命历史

打造旅游精品线路串联辛亥革命资源

详见A2

广交世界 互利天下

聚焦第130届广交会·前奏

第130届广交会将至 疫情防控如何做?

详见A3

汤尤杯打响,中国队派出七名“00后”小将征战——

新生力量 期待爆发

详见A5

诺贝尔文学奖

近年频频“爆冷” 获奖密码是什么?

详见A6

粤产剧《夺金》央视收官

集结“广东力量” 书写“乒乓之魂”

详见A8

全国铁路明起调图 粤西旅客经江门出行将更方便

记者近日从广铁集团获悉,10月11日零时起,全国铁路将调整第四季度列车运行图。广铁集团继续补强高铁运力,增开动车组列车14.5对,变更列车运行区段24.5对。

广铁集团客运部门介绍,新图根据客流变化,进一步优化列车开行结构,其中广东地区增开1.5对广州南至长沙南、深圳北的动车组列车。同

时,广州南至武汉G114次高铁延长至深圳北始发,车次改为G1008次;武汉至深圳北G1007次延长至鄂州始发。

调图后,粤西地区旅客选择从江门站出行将更方便。广州南至江门方向增加2对往返动车组列车,广州南至成都东D1762/1次、广州南至昆明南D3850/1次、广州南至长沙南、深圳北的动车组列车。同

(李志文 刘雯 唐晖)

广州南站:两类人员可免费测核酸

记者从广州南站获悉,根据广州市防疫要求并结合近期国内疫情发展,广州南站从10月9日开始,对云南区来(返)穗人员提供免费核酸检测服务,核酸检测点设在广州南站一楼东北区,服务时间14:00-23:00,视列车到达时间调整。

另外,自10月11日至19日,广州南站还将在一楼西南区3号票厅处设置广交会核酸检测采样点,为参展人员提供免费核酸检测(穗康小程序“广交会专区”提供预约),凭预约记录和参展证件即可采样,核酸检测服务时间为10:00-21:00。(李志文 付来美)

油价今起每升涨近0.3元

国家发展改革委9日称,根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自10月9日24时起,国内汽油、柴油价格每吨分别提高345元和330元,折合每升上调近0.3元。

本轮成品油调价周期内,国际市场原油价格大幅上涨。国家发展改革委价格监测中心预计,随着全球经济增长及原油需求前景持续向好,短期内国际油价仍有上行可能。(新华社)

人民日报评论员:复兴征程上一座巍然屹立的里程碑

——论学习贯彻习近平总书记在纪念辛亥革命110周年大会上重要讲话

相关报道见A2

今天消息

“狮子山”中心已进入北部湾 雨带仍留广东 今晨多地暴雨红色预警

羊城晚报讯 记者梁伟报道:根据中央气象台观测,今年第17号台风“狮子山”北京时间10日早上9时中心已移入北部湾,距离越南清化市东偏北方向约240公里,预计“狮子山”将以每小时15公里左右的速度向偏西方向移动。

“狮子山”中心虽在北部湾,其雨带仍影响广东。截至今晨8时45分,广东共有30个预警区域发出暴雨红色预警,其中中山、珠海市区、珠海斗门区发出暴雨红色预警。

中央气象台预计,“狮子山”10日将继续给华南等地带来风雨,预计10日白天至夜间,广东大部、广西大部、海南岛大部、贵州南部、湖南西部、湖北西南部等地有大到暴雨。

借“狮子山”之势

台风来袭,人们只能被动防御?对于一段时间来持续少雨的广东来说,台风也能带来缓解旱情的“及时雨”。记者9日从省气象部门获悉,广东多地抓住“狮子山”影响之机实施人工增雨作业,提升台风外围环流和弱冷空气带来的降雨效果,以助科学蓄水。

9日9时36分,一架待命已久的运-12飞机从梅州起飞,围绕粤东上空飞行后于11时45分平安返航。飞行期间,运-12在高空播撒增雨催化剂,其作业影响区域随后下起中到大雨,为区域内山塘水库赢得蓄水之机。

另一边,在清远,气象部门工作

广东多地人工增雨助科学蓄水

人员则携带有增雨催化剂的火箭弹深入当地北部区域。8日夜间至9日早晨,他们共朝天空发射28枚火箭弹。在弹药发射后,清远清城和清新中南部、英德佛冈东部、连南南部和阳山北部下了中到大雨。

两支气象队伍,分别采取“空对空”和“地对空”方式作业,把具有增雨作用的催化剂带到空中,使之与积雨云结合,让“光打雷不下雨”变为“必须下雨”,有效扩大雨势。据悉,台风“狮子山”登陆前后,从8日0时至9日16时30分,广东共进行人工增雨作业32次,发射火箭弹131枚。据广东省气象部门统计,自9月下旬以来,广

东以晴热天气为主,全省平均降水量仅21.3毫米,较常年同期(49.7毫米)偏少57%。截至10月1日8时,省内的河源、潮州、汕尾等地个别站点为重旱,汕头、澄海、南澳3个站点为特旱。

据气象部门观测,截至9日下午,“狮子山”仍在广东上空带来积雨云,预计有利降雨的时机将持续一段时间。广东省气象部门将抓住有利时机,在汕头、肇庆、云浮、清远、汕尾、韶关、潮州、揭阳、河源等地适时开展人工增雨作业。

羊城晚报记者 梁伟报道
通讯员 王天巍 林俊君